

他们的故事,演绎动人的“泰州太美”

2015年度感动中国江苏推选“泰州地区十大人物”及提名奖揭晓

3月30日下午,由泰州市文明委、现代快报社共同主办的“感动中国·泰州十大人物”表彰仪式,在泰州市道德讲堂总堂举行,会上揭晓了2015年度感动中国江苏推选“泰州地区十大人物”及提名奖。他们当中,既有手术台上突发重病、忍着“撕心之痛”救人的最美医生胡方斌;也有为救白血病母亲毅然捐出全身一半骨髓的11岁男孩徐宇航,他们的事迹,让现场观众热泪盈眶。

泰州市委常委、宣传部部长卢佩民,现代快报总编辑赵磊出席了表彰仪式,并为当选者颁奖。

现代快报记者 尹有文 文/摄



泰州市委常委、宣传部部长卢佩民(中右),现代快报总编辑赵磊(中左)与当选的“感动中国·泰州十大人物”合影

观众饱含热泪看完先进人物事迹

颁奖现场播放了靖江市人民医院内科副主任胡方斌的视频短片。2015年7月4日凌晨,正在为病人做心梗介入手术的胡方斌,突发急性主动脉夹层撕裂,这种病的死亡率高达90%。病人还躺在手术台上,极度胸痛的胡方斌却没敢停下来,用小剂量吗啡强撑着做完手术,才被紧急送往南京鼓楼医院。那天,是他49岁生日。事后他说,“就像一艘船要沉了,其他人可以先走,但船长必须最后一个离开。”

现场看完胡方斌的事迹,不少人抹起了眼泪。市民闵国俊说,胡方斌医生的职业精神让人动容,值得各行各业的人学习。

快报报道过的多个先进人物入选

本次推选活动自去年11月开始组织评比,评比标准分为助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲五个类别。

经过历时4个多月的各地推选以及组织评比,曹晓祥、侯先栋、马全章、吴坤华、郑勇军、蒋瑞兵、张建彬、胡方斌、陆祥原、徐宇航、张玉琴10人(组)当选“感动江苏·2015泰州十大人物”。

常冬梅、高玲、叶春华、樊冬梅、朱明凤、孙建军、周祥、徐志强、周美芸、严慧10人获提名奖。

此次入围的先进人物中,现代快报都进行过长篇报道,除了忍住“撕心之痛”救人的胡方斌,还有捐出全身一半骨髓救妈妈的徐宇航,陪脑瘫儿子一起读书的周美芸,独自照顾奶奶7年替父还债20万的严慧等。

获奖者体现了另外一种“泰州太美”

作为一个普通的快递员,21年前,一张希望工程“大眼睛女孩”的宣传照片点燃了曹晓祥从事公益事业的热情,21年来,他

组织捐赠过冬衣物超6吨,资助5名西部贫困学生完成学业,每年都坚持无偿献血。

因为小姑子身患残疾,而小姑子的丈夫常年在外地打工养家,泰州医药高新区凤凰街道盛和社区居民张玉琴毅然将小姑子和外甥女接到家中照顾,这一照顾就是13年。昨天的颁奖活动上,一个个获奖人物平凡中的事迹让现场观众动容。

“从他们身上,我们感受到了另外一种‘泰州太美’。”现代快报总编辑赵磊说,“我们举办感动中国江苏地区的推选,不仅是对这些凡人善举的表彰,更是希望从他们身上汲取让我们前进的动力。”

社保卡覆盖7成江苏人

快报讯(记者 项凤华)昨天是12333全国统一咨询日,江苏省人社部门以“走近社保卡”为主题,在全省联动开展“在线访谈”“服务面对面”“专家热线”“网上实时咨询”等一系列活动,据不完全统计,全省咨询日电话、网站服务总量近4.7万人次;面对面服务仅主会场就接待公众咨询近千人次。现代快报记者从江苏省人社厅了解到,此次联动活动面向全省社会保障卡5754万持卡人,覆盖全省72%人口。

丈夫墓碑上刻前妻名 老人起诉清除获支持

快报讯(记者 王晓宇 通讯员 王永仑 屠维维)“我们夫妻共用的墓碑,怎能刻上他前妻的名字!”80多岁的宗英,无奈之下将已故丈夫的前妻三个孩子告上法庭。

这是怎么回事?原来,已故的名画家老李,曾与前妻陈华结婚,先后生育3个子女,后两人离婚,离婚后陈华与3个子女一起生活,直至数年前去世,被安葬在老家家乡。后来,老李与小自己10多岁的宗英登记结婚,婚后生育2女1子。

2012年10月4日,老李去世,其两任妻子的6个子女对父亲的丧葬安排出现分歧。6个子女经过商量,签订了一份协议,对老李墓地安排等达成一致意见,其中特别注明墓是老李和宗英两人公用,墓碑上署名老李和宗英。老李顺利安葬。

2015年4月8日老李前妻子女为父亲立碑,自作主张将母亲名字也刻在了碑上。听说丈夫立墓碑,宗英前往瞻仰,墓碑上竟有丈夫前妻陈华的名字。宗英无法接受,为此多次和陈华子女交涉,要求将墓碑上其生母名字清除,未果。一气之下,宗英将丈夫前妻3个子女告上法庭。

近日,连云港灌南法院对该案进行判决,认为老李前妻子女的做法不仅不合民俗,而且违背双方签订的协议,遂依法判决老李前妻子女于判决生效之日起十日内将其父老李碑文中“陈华”的姓名去除,并承担相关修缮费用。(文中人物均为化名)

哲学教授为圆20多年前的梦想,又当起了学生

60岁在读博士,老伴带着药陪他上课

人过60岁,有的忙着退休后周游世界,有的忙着含饴弄孙……在南京航空航天大学,一位博导在历经十余年后,正在圆梦攻读第二个博士学位。这位信奉“我学故我在”的在读博士也是教授、博导,他是该校马克思主义哲学教授朱进东。昨天现代快报采访时了解到,朱进东花甲之年还攻读第二博士学位,只是为了圆多年的梦想。

现代快报记者 金凤 通讯员 章瑜 李小珊

10年前 考博搁置成心结

昨天下午4:30,在南京航空航天大学2016“良师益友——我最喜爱的导师”颁奖典礼现场,当60岁的博士生导师、马克思主义基本原理专业教授朱进东出场时,同学们起身兴奋地高喊出:“学为人师,行为世范。朱老师,我们爱您。”一条红底黄字的横幅上,打出“师恩难忘”4个字。

生于1956年的朱进东是江苏沭阳人,本科就读于南京师范大学政教系。因为对哲学有兴趣,一直渴望读硕、读博深入研究西方哲学,但这个过程并不顺利。

“1983年本科毕业时,我报考了现代西方哲学研究专家、南京大学夏基松教授的硕士生,专业课考了高分,但是外语分不够。”朱进东说,虽然初试失利,但是自己攻读西哲的理想一直没有改变。1985年,朱进东如愿成为厦门大学哲学系张澄清教

授的硕士生,专攻德国古典哲学,3年后毕业。

“1988年曾想考中国社科院博士,但当时硕士论文初稿没有出来,孩子又太小,就没有读。”1996年,在江苏第二师范学院工作的朱进东在攻读读马哲博士学位,师从我国著名哲学家、南京大学孙伯鍨先生,1999年6月如期摘得“博士帽”。2006年4月,朱进东成为马克思主义哲学博士生导师。

2003年到南航工作不久的朱进东准备报考南大西方哲学博士。但是天不遂人愿,2006年朱进东患上急性心肌梗塞,考博之事只能再次搁浅。两年后,朱进东再次萌发考博念头。

数年后 圆梦考上博士

“你又要教学,又要读博士,身体能吃得消么?”朱进东一心想读博,妻子蒋宜婷虽然尊重他的兴趣,但一开始因为担心他的身体,并不赞成。但朱进东最终



朱进东与妻子蒋宜婷 本人供图

说服了家人,于2009年正式报考陈亚军教授的博士生。

可是,命运之神并没有因为朱进东抱病求学的执著精神而照顾他。2009年,朱进东的专业课虽然得了高分,但因外语一分之差未能如愿。导师说可以申请破格录取,但是他没有答应,“我就不相信我的外语过不了关。”在接下来的一年里,朱进东练习了3000道左右的英语题,终于在2010年的考试中顺利通过英语,成功迈进陈亚军教授的门下。

“考取西哲的博士生是为了圆我20多年来的梦。我一把年纪了,功名对我来说都算不了什么,只是因为热爱。我自学了中国哲学,读了马哲的博士,想再学西方哲学,把这三个专业打

通。”朱进东说。

入学时,朱进东54岁,要穿梭在南航和南大之间求学,让妻子蒋宜婷心疼不已。当时,蒋宜婷已经退休,平时泡在老年大学里,怕老伴身体不行,她客串起私人医生,随身带着药品、水和水果,陪着朱进东一起去听课,“上课回来累了,就给他按摩脚心”。

“读博士这几年,他也有很累的时候,其间还做过心脏搭桥手术。”看着丈夫启动拼命三郎的学霸模式,蒋宜婷心疼不已。

除了读博士,作为博导的朱进东,平时还得带博士生。平易近人的朱进东也很尊重学生的劳动成果。在博二学生陈亚丽看来,淡泊名利,为学生着想,这样的老师,不爱都难。

10元“标配”式投注 中得7位数500万

快报讯(通讯员 小陆 记者 杨菁菁)10元随机票,是许多彩民购买体彩7位数时的标配。南通的陈先生靠着这一“标配”,摘得500万大奖。近日,他带着中奖彩票现身省体彩中心兑奖大厅。这张彩票,购于2月29日晚8点多,上面5注号码各不相同,其中第二注“2、3、9、6、7、2、5”,幸运命中3月1日开奖的第16031期7位数头奖,奖金500万元。陈先生介绍说,2月29日他路过06909体彩网点,寻思好久没买7位数了,就进去打了一张10元随机票。可买完彩票后,陈先生就把这事抛诸脑后。直到前两天,他才想起来核对中奖情况,打开江苏体彩网查看中奖公告,发现自己中了500万大奖。